Расписание ЕГЭ 2023



Приказ Министерства просвещения Российской Федерации, Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 16.11.2022 № 989/1143 "Об утверждении единого расписания и продолжительности проведения единого государственного экзамена по каждому учебному предмету, требований к использованию средств обучения и воспитания при его проведении в 2023 году". Зарегистрирован 14.12.2022 № 71521: 989-1143.pdf


Основной период


	29 мая (понедельник)
	русский язык

	1 июня (четверг)
	математика базового уровня математика профильного уровня



Резервные дни

22 июня (четверг) — русский язык;

26 июня (понедельник) — математика базового уровня, математика профильного уровня;

1 июля (суббота) — по всем учебным предметам.


Дополнительный период

6 сентября (среда) — русский язык;
12 сентября (вторник) — ЕГЭ по математике базового уровня.


ЕГЭ по всем учебным предметам начинается в 10.00 по местному времени.

Продолжительность ЕГЭ

по математике профильного уровня, физике, литературе, информатике и информационно-коммуникационным технологиям (ИКТ), биологии составляет 3 часа 55 минут (235 минут); по русскому языку, химии, обществознанию, истории — 3 часа 30 минут (210 минут); по иностранным языкам (английский, французский, немецкий, испанский) (за исключением раздела «Говорение») — 3 часа 10 минут (190 минут); ЕГЭ по математике базового уровня, географии, иностранному языку (китайский) (за исключением раздела «Говорение») — 3 часа (180 минут); по иностранным языкам (английский, французский, немецкий, испанский) (раздел «Говорение») — 17 минут; по иностранному языку (китайский) (раздел «Говорение») — 14 минут.

Допускается использование участниками экзаменов следующих средств

по математике — линейка, не содержащая справочной информации (далее — линейка), для построения чертежей и рисунков;


В день проведения ЕГЭ на средствах обучения и воспитания не допускается делать пометки, относящиеся к содержанию заданий КИМ ЕГЭ по учебным предметам.
Начало формы

Конец формы


Расписание ОГЭ 2023
Утверждённое расписание на 2023 год. Приказ Министерства просвещения Российской Федерации, Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 16.11.2022 № 990/1144 "Об утверждении единого расписания и продолжительности проведения основного государственного экзамена по каждому...



Проходной балл на бюджет в 2023
Проходной балл на бюджет 2023. Бесплатное общежитие. Трудоустройство с 1 курса!
synergy.ru Реклама



Тестирование по Обществознанию - 10 класс. Бесплатно!
Бесплатное тестирование по Обществознанию для 10 класса. Попробуйте пройти!
mcoip.ru Реклама



Подготовка к ЕГЭ/ОГЭ на 2023 год вместе с Умскул!
Подготовим с нуля на 80+ баллов / оценку 4 за 3,5 месяца! Успейте записаться!
parents.umschool.net Реклама•16+



Минимальные баллы ЕГЭ в вузы Минобрнауки на 2023-2024 учебный год
Министерство науки и высшего образования утвердило минимальные баллы ЕГЭ для поступления в вузы на 2023-2024 учебный год. Приказ Минобрнауки №758 от 12.08.2022. Зарегистрирован в Минюсте №70011 от 08.09.2022. → → Список вузов. Предмет Минимальное количество баллов Русский язык 40 Математика 39...



Распределение баллов ЕГЭ 2023 по всем предметам
Сколько первичных баллов даёт каждое задание в ЕГЭ? .pervayaq background:#E1E7FF; .vtorq background: #FFF0F0; Номер задания Количество первичных баллов Русский Матем. Б. Матем. П. Общ-е Физика Биология История Химия Инф. Лит. Гео. Ин.яз Кит.яз. 1 1 1 1 1 1 1 2 1 1 1 1 3 6 2 1 1 1 2 1 2 1 1 1 1 1...


Начало формы

