       Добрый день всем присутствующим и отсутствующим, чьи жизни и судьбы объединяла и объединяет, согревала и согревает своим теплом – добрая, надежная, верная, любимая  Карагайская  средняя школа!
        Дорогие коллеги, ученики и выпускники!  Уважаемые гости! Сегодня у нас торжественный день. Мы отмечаем 100-летний юбилей нашей школы. 
        Радость этого события разделяют с нами наши гости: ветераны педагогического труда, учителя и другие сотрудники, работавшие в нашей школе в разные годы, оставившие здесь   добрую память, славные  дела и традиции, которые приумножают  и продолжают претворять в жизнь сегодняшний коллектив Карагайской школы. 

        У нас на празднике присутствуют дети, внуки и правнуки  учителей, сотрудников, которых нет в живых, память о которых мы чтим и почитаем! Внук первого учителя Карагайской школы Ишмухаметова Ибрагима Ишмухаметовича Ишмухаметов Нурияхмат абый.  Приветствуем Вас, Нурияхмат абый!
   Сегодня школа с особой радостью распахнула двери своим выпускникам, приглашая  окунуться в мир воспоминаний, где были и детские слезы, и радости, и ошибки, и удачи, первая любовь и разочарования, а также вера в светлое  будущее и мечты.
       Сегодня у нас на празднике приглашенные гости: собственник школы в лице главы администрации Вагайского муниципального района Р.Ф.Сунгатуллина,  учредитель Карагайской школы в лице начальника управления образования администрации Вагайского муниципального района .П.Г.Гонцул, директор базовой школы С.Г.Евланова, глава администрации Карагайского с/поселения Р.М. Мамиков.  Благодаря их заботе     и  вниманию    в школе происходит много положительных изменений, улучшается материально-техническая база школы.
    Дорогие друзья, выпускники разных лет Карагайской школы! Уважаемые ветераны педагогического труда, коллеги, гости! От имени  коллектива Карагайской школы приветствую Вас на юбилее нашей школы. Спасибо за оказанную честь и внимание! 
Пусть сегодня каждый из вас чувствует себя самым желанным и долгожданным на нашем празднике. Школьный юбилей - это большая радость для всех. 100 летний юбилей – это и огромная ответственность. 
В первую очередь наша ответственность перед теми, кто работал до нас и перед теми, кто будет отмечать последующие юбилеи нашей школы. 
   100 – летний юбилей наша школа отмечает в хорошей рабочей форме. Наше образовательное учреждение пользуется  престижем в районе. Это обусловлено тем, что мы стараемся обеспечить тот уровень учебной подготовки наших ребят, который отвечает высоким запросам общества, полноценному, всестороннему, качественному образованию и воспитанию школьников. Школа с 2010 года является муниципальной стажировочной площадкой по работе с одарёнными детьми.   Высокий уровень профессионального мастерства педагогов способствует воспитанию учащихся, достигающих стабильно высоких, положительных результатов в обучении, являющихся победителями и призерами интеллектуальных конкурсов и олимпиад различных уровней.
   Сегодня наш коллектив состоит из 74 учащихся. Их обучением и воспитанием занимаются 16 педагогов и 15 технических работников. 11 педагогов   имеют высшее образование, 4 педагога имеют высшую квалификационную категорию,   первую категорию имеют 8 ледагогов, 2 учителя награждены нагрудным знаком «Почетный работник общего образования» РФ, 6 педагогов  награждены Почётными грамотами Министерства образования и науки Российской Федерации, 1 педагог  - благодарностью Министерства образования и науки РФ, 1 педагог – благодарностью Губернатора Тюменской области, 1 педагог – благодарственным письмом Тюменской областной думы.
В заключении хочется сказать, что  наш педагогический коллектив делает всё возможное, чтобы упрочить имидж школы как образовательного учреждения.  И хочется верить, что у школы не только славное прошлое, хорошее настоящее, но и прекрасное будущее! 
   В сегодняшний праздник хочу пожелать всем теплого общения, неожиданных встреч и удивительных воспоминаний, добрых слов, чтобы вы все окунулись в страну детства и юности. Приятного вам праздника, здоровья и счастья на долгие годы!
С днем рождения, школа! С юбилеем школы, друзья!
