     Полное наименование школы - Карагайская средняя общеобразовательная школа,  филиал муниципального автономного общеобразовательного учреждения Дубровинской средней общеобразовательной школы  Вагайского района Тюменской области.  
Сокращённое наименование  -  Карагайская СОШ, филиал МАОУ Дубровинской СОШ Вагайского района Тюменской области.
Юридический  адрес школы: 626244. Тюменская область, Вагайский район, с. Дубровное, ул. Запольная, 6. 

Электронный адрес: dubrownoe@mail.ru,  тел. 8 (34539) 31-203, 8 (34539) 31-439
Директор школы Евланова Светлана Геннадьевна.

Фактический адрес школы:
 626269. Тюменская область, Вагайский район, село Большой Карагай, улица Центральная, д. 1.


Тел. (факс) 8(34539) 26–0–28, тел. (факс) бухгалтерии  8(34539) .
Электронный адрес: karagaisoch@rambler.ru, телефон 8 (34539) 26-0-28.
Заведующая школой Урамаева Наджия Мухамедчановна.
Учредитель: 

Управление образования администрации Вагайского муниципального района.
Юридический и фактический адрес учредителя:

626240. Тюменская область, Вагайский район, село Вагай, улица Ленина, д. 5.

Тел. (факс) приёмной  8(34539) 23-5-61.

Начальник Управления образования администрации Вагайского  муниципального района Гонцул Пётр Георгиевич.
Микрорайоном и одновременно культурно-образовательным пространством развития школьников является сельское поселение «Село Большой Карагай».
     Начало образования в селе Большой Карагай отсчитывается с 1917 года, имеется архивный документ, паспорт школы, датированный 2017 годом.  Обучение в школе в настоящее время ведётся в здании, построенном в 1987 году.
В декабре 2017 года  Карагайская средняя общеобразовательная школа  провела  празднование столетнего Юбилея школы.
     В 2018 -2019 учебном году в школе   обучается  74 учащихся.  В трудовом коллективе школы - 31 работник, из них
   - педагогических работников - 15 человек,
  -  работников младшего обслуживающего персонала  (МОП) - 16 человек.
        Почти все педагогические работники награждены правительственными и ведомственными наградами: 2 Почётных работника образования и науки РФ, 6 педагогов школы награждены Почётными грамотами Министерства образования и науки РФ, 1 педагог имеет благодарность Министерства образования и науки РФ,  1 педагог имеет благодарность Губернатора Тюменской области, 1 педагог имеет благодарность Тюменской областной Думы, награждены грамотами департамента образования и науки Тюменской области  - 12 педагогов. Все педагоги активно и результативно участвуют в различных конкурсах педагогического мастерства. Девять педагогов - участники районного конкурса «Учитель года», 2 из них  - победители. 
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    В школе оборудовано  11 учебных кабинетов, кабинет группы кратковременного пребывания,  компьютерный класс, мастерская (столярная), спортивный зал, библиотека, столовая.  При школе имеется интернат вместимостью  25 человек.  В 2018 – 2019 учебном году в интернате проживает 7 воспитанников из населённых пунктов Абаул, Ишаир, для которых осуществляется еженедельный подвоз  в соответствии с требованиями к детским перевозкам. Деятельность пришкольного интерната регламентирована Положением о пришкольном интернате. 
   В здании школы успешно функционируют  группы кратковременного пребывания: «Группа развития» и «Будущий первоклассник». Общая численность детей в обеих группах 26 человек. 
Школа работает в одну смену, в режиме пятидневной рабочей недели, средняя наполняемость классов составляет 8 человек. Продолжительность уроков в 1 классе – 35 минут, во 2-11 классах – 45 минут.

       Во второй половине дня проводятся  кружковые занятия по внеурочной деятельности по ФГОС для учащихся 1 – 8 классов, групповые, индивидуальные занятия (консультации), спортивные секции,   кружки по дополнительному образованию, кружки по интересам, классные часы, коллективные творческие дела, учёба актива, заседания детского самоуправления.
Контингент школьников: дети работников бюджетной сферы (учителя, работники сельской администрации, сельского медпункта),  работающих вахтенным методом, безработных. Дети из малоимущих семей – 80 %. Национальный состав детей – все татары. Изучается родной (татарский) язык и литература  во 2– 11 классах.
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Учебные помещения укомплектованы для начальной школы – двухместными партами, для 5-11 классов – двухместными столами. Расстановка столов двухрядовая. Учебная мебель имеет устройства, позволяющие регулировать её высоту, учитывая рост ребенка. 

 В школе классно – урочная система обучения, уровень материально - технического обеспечения кабинетов улучшается из года в год. Компьютерный кабинет, кабинет группы кратковременного пребывания   и  все учебные кабинеты  обеспечены проекторами, компьютерной техникой. В школе активно внедряются  информационно – коммуникативные технологии обучения,  все уроки проводятся с использованием интернет – ресурсов, электронных учебников. 
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      Территория школы благоустроена, по периметру ограждена новым забором. В 2011 году в здании школы построены тёплые туалеты. В 2012 году проведён капитальный ремонт крыши школы и пришкольного интерната.
     В непосредственной близости от здания школы расположены здание администрации сельского поселения, в которой расположены отделение связи, сельская библиотека, СДК, магазин ООО «Лидер», магазин ПО «Вагай Торг Сервис» «Молочник». Окружающая школу социальная среда оценивается как благопристойная и позволяет наладить взаимодействие с сельским домом культуры, с администрацией сельского поселения, общественностью, с родителями.

Тепловой  и световой режим, санитарно – гигиенические условия  в школе соответствуют  нормативным требованиям.   

Питание учащихся организовано в школьной столовой на 40 посадочных мест в соответствии с требованиями Сан ПиН.  Поставщик продуктов питания ПО «Вагай Торг Сервис».

     Школа создает все необходимые условия для получения качественного доступного образования детям, проживающим в населённых пунктах Большой Карагай, Ишаир, Абаул,  Еланские. С 2010 года школа является муниципальной стажировочной (пилотной)  площадкой по работе с одарёнными детьми. В 2018 – 2019 учебном году  Карагайская школа вновь подтвердила свой высокий статус "Муниципальная пилотная площадка по работе с одарёнными детьми» высокими результатами на муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников по общеобразовательным предметам. 7 абсолютных победителей:  - обществознание (7, 8 кл., учитель Мурзина Н.М.), - право (10, 11 кл., учитель Мурзина Н.М.), - физика (10 кл., учитель Айбатова Ф.Ш.), - ОБЖ (10 кл., учитель Бикшанов А.И.), - физическая культура (10 кл., учитель Бикшанов А.И.) 9 призёров: - литература 2 место (11 кл., учитель Баширова А.А.), - татарский язык и литература 2 место (11 кл., учитель Ильчибакиева Г.Б.), - история 2 место (8 кл., учитель Мурзина Н.М.), - география 2 место (8 кл., учитель Айнуллина В.М.), - астрономия 2 место (10 кл., учитель Айбатова Ф.Ш.) - физическая культура 2 место (9 кл., учитель Бикшанов А.И.), - математика 3 место (10 кл., учитель Айбатова Ф.Ш.), - биология 3 место (11 кл., учитель Айнуллина В.М.), - астрономия 3 место (10 кл.,учитель Айбатова Ф.Ш.) Наши воспитанники - гордость школы: 1.Чабаров Данис Хамитович, 7 кл., 2.Айтмухаметов Денис Рустамович, 8 кл.,  3. Зарипова Зульмира Зульфировна, 9 кл.,  4. Сафиуллин Заур Ракипович, 10 кл., 5. Мухаматуллин Расул Юрьевич, 10 кл., 6. Каримова Алина Ильнуровна, 10 кл., 7. Уразова Лилия Мирхадовна, 11 кл., отличница учёбы. На региональный этап Всероссийской олимпиады школьников вышли 3 ученика по физике, астрономии и татарскому языку. 

   Учащиеся школы ежегодно активно и результативно участвуют в муниципальном и региональном этапах олимпиады школьников, становясь призерами и победителями. Ежегодно становятся победителями и призерами районной научно-практической конференции «Шаг в будущее», участниками областного форума молодых исследователей.
      Школа неоднократно выпускала медалистов: 2012г.  - из 12 выпускников  2 золотые медали, 2013 г. - 1 золотая медаль, 2014 г. из шести выпускников - 1 золотая, 1 серебряная медаль, 2015г. из семи выпускников – 2 золотые медали.
      Школа  награждена грамотами управления образования администрации Вагайского муниципального района за сохранение и развитие национального образования и подготовку выпускников, получивших медаль «За особые успехи в учении».
    Гордостью школы является историко – краеведческий музей – центр воспитательной работы со школьниками по проблеме школы – гражданское становление личности в системе работы школы.

Проблема школы:  гражданское становление личности в системе  


                              работы  школы.

Цель и задачи 

школы в условиях реализации образовательной программы школы на 2018 – 2019 учебный год:

Цель – создать мотивационные, организационные и материально-технические условия для повышения качества образования. 

Задачи:
1. Повышение эффективности образовательного процесса через использование современных образовательных технологий. 

2. Активизация  процесса  информатизации образовательного процесса.

3. Создание условий для формирования у школьников современного уровня знаний, уважительного отношения к духовному и культурному наследию.

4. Совершенствование системы мероприятий по укреплению здоровья учащихся и сотрудников школы.

  5.Усиление  социализирующей,  практической  направленности  воспитательного  процесса.

  6.Развитие профессиональной компетентности всех участников образовательных отношений.

  7.Формирование  системы непрерывного образования  педагогов, способного обеспечить интенсивное, мотивированное погружение в новую систему образования.

  8.Создание условий для оптимального развития одарённых детей.

  9.Укрепление  материально-технической базы школы.

 10.Определение путей эффективности управления учебно-воспитательным процессом через организацию внутришкольного инспектирования.  

Приоритетные направления работы в 2018– 2019 учебном году
1. Создание условий для общекультурного, личностного и познавательного развития обучающихся,

2. Повышение эффективности и качества услуг  образования: изменение дидактических принципов обучения, отбор и структурирование содержания образования, мониторинг результатов образования.

3. Совершенствование условий для реализации  ФГОС ДОО, НОО и ООО.

4. Формирование условий для создания комфортной среды в образовательном процессе

5. Формирование приоритетов здорового образа жизни у детей.

Единое расписание школы:

С понедельника по пятницу: ежедневная утренняя линейка - перекличка, утренняя зарядка.

Понедельник – общешкольная линейка, работа социальной и психологической службы, спортивные секции, кружки по дополнительному образованию.
Вторник –  педсоветы, совещания, заседания МС, спортивные секции, кружки по дополнительному образованию.
Среда – информационный день, работа с родителями, спортивные секции, кружки по дополнительному образованию.

Четверг – работа органов ученического самоуправления, работа кружков по интересам, общешкольные вечера.
Пятница – работа МО, планирование, отъезд детей, проживающих в интернате.
Комплектование школы

Всего классов - комплектов – 11.
Количество учащихся –  74 человек.
Режим работы школы: 
Понедельник – суббота с 8.00-20.00.

Суббота – воскресенье  - выходной.
