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I. Планируемые результаты освоения учебного предмета 
«Английский язык»

Личностные результаты 

Курс “Enjoy English” позволяет достичь в полном объеме все определенные во ФГОС результаты для данного уровня обучения.

При этом наиболее отчетливо вклад предмета «Английский язык» в достижение личностных результатов в процессе обучения в начальной школе по курсу “Enjoy English” может выразиться в следующем:

• понимании важности изучения иностранного языка как средства общения с людьми, говорящими на английском языке, в том числе со своими сверстниками в англоязычных странах;

• развитии личности обучающегося, его речевых способностей, внимания, мышления, памяти и воображения;

• уважительном отношении к иному мнению, к членам своей семьи, учителю, сверстникам и к другим партнерам по общению;

• осознании себя гражданином своей страны, любви и уважении к своей родине, к своим традициям и культурным ценностям; стремлении к лучшему пониманию культуры своего народа и желанию знакомить с ней представителей других стран;

• приобщении к новому социальному опыту, уважительном и дружелюбном отношения к культуре других народов, позволяющем участвовать в диалоге культур; 

• самостоятельности, эмоционально-нравственной отзывчивости, соблюдении норм речевого и неречевого поведения;

• умении планировать свой учебный труд, в частности свое речевое высказывание на английском языке;

• владении навыками сотрудничества со сверстниками в процессе речевого общения;

• стремлении развивать в себе такие качества, как воля, целеустремленность, креативность, инициативность, трудолюбие, дисциплинированность, а также умения принимать самостоятельные решения и нести за них ответственность.

Метапредметные умения 

В плане достижения метапредметных умений, составляющих основу умения учиться, обучение по курсу “Enjoy English” способствует формированию умений:

• принимать задачи учебной деятельности, осуществлять поиск средств решения задач, например, подбирать адекватные языковые средства английского языка в процессе общения в моделируемых ситуациях;

• овладевать умениями самонаблюдения и самооценки в процессе подготовки и осуществления высказываний на английском языке;

• действовать с опорой на изученное правило / образец при составлении элементарных самостоятельных устных и письменных высказываний;

• прибегать к доступным способам поиска информации (например, в приложениях и учебника, двуязычном англо-русском словаре учебника и т.д.) в соответствии с решаемой познавательной или коммуникативной задачей;

• анализировать, сравнивать, группировать по отдельным признакам лингвистическую информацию на уровне звука, буквы / буквосочетания, слова / словосочетания, предложения при овладении лексическими и грамматическими явлениями английского языка;

• работать с информацией в тексте на английском языке: искать, находить и выделять нужную информацию, представленную в явном (даты, факты и т.д.) и неявном виде; определять тему, выделять основную мысль, выделять главные факты, устанавливать логическую последовательность фактов, событий; прогнозировать содержание текста по его названию;

• работать с информацией, представленной в разных форматах: тексте, рисунке, таблице, грамматических моделях и т.д.;

• фиксировать элементарную информацию, например выписывать слова и предложения из прочитанного текста в связи с полученным заданием;

• опираться на языковую догадку в процессе чтения / восприятия на слух текстов, содержащих отдельные незнакомые слова;

• владеть стратегиями, необходимыми для чтения / понимания на слух текстов уровня трудности, предусмотренного программой для начальной школы: с пониманием основного содержания, с пониманием запрашиваемой информации;

• слушать и слышать собеседника, вести диалог;

• пользоваться справочным материалом учебника, например двуязычным словарем, грамматическим справочником, сносками;

• работать индивидуально, в паре и группе;

• комплексно использовать разные компоненты УМК (учебник, рабочую тетрадь, аудиоприложение, ЭФУ), информацию из других печатных источников и Интернета.
Предметные результаты

Предметные результаты освоения английского языка в процессе обучения по курсу “Enjoy English” для начальной школы состоят в овладении умениями общения с носителями иностранного языка в устной и письменной формах на основе своих речевых возможностей и потребностей. То есть формирование коммуникативной компетенции в четырех видах речевой деятельности (аудировании, говорении, чтении и письме), предусматривающей также развитие языковых навыков и социокультурной компетенции на уровне, обозначенном в ФГОС и Примерной основной образовательной программе начального общего образования (ПООП НОО). 

В результате изучения иностранного языка на уровне начального общего образования у обучающихся: 
 сформируется элементарная иноязычная коммуникативная компетенция, т.е. способность и готовность общаться с носителями изучаемого иностранного языка в устной (говорение и аудирование) и письменной (чтение и письмо) формах общения с учетом речевых возможностей и потребностей младшего школьника; расширится лингвистический кругозор; будет получено общее представление о строе изучаемого языка и его некоторых отличиях от родного языка;

 будут заложены основы коммуникативной культуры, т. е. способность ставить и решать посильные коммуникативные задачи, адекватно использовать имеющиеся речевые и неречевые средства общения, соблюдать речевой этикет, быть вежливыми и доброжелательными речевыми партнерами;

 сформируются положительная мотивация и устойчивый учебно-познавательный интерес к предмету «Английский язык», а также необходимые универсальные учебные действия и специальные учебные умения, что заложит основу успешной учебной деятельности по овладению иностранным языком на следующем уровне образования.
II. Содержание учебного предмета «Английский язык»

1. Знакомство: имя, возраст, что умеет делать, члены семьи.

2. Любимое животное: название, описание внешнего вида (цвет, размер и т.д.), характер, что умеет делать.

3. Прием и угощение гостей. Поведение за столом. Любимая еда. Покупка продуктов в магазине.

4. Проект “Menu”.

5. Мои друзья: внешность, характер, что умеют / не умеют делать, любимые занятия. Любимое животное. Сказки “One Busy Morning”, “Eight Friends”.

6. Здоровый образ жизни: правильное питание, необходимость занятий физкультурой.

7. Семейные праздники: Рождество, Новый год.

8. Проект “A Happy New Year! Merry Christmas!”.

9. Любимое время года. Занятия в разное время года.

10. Мои друзья и я. День рождения друга (день, месяц). Подарок и поздравления для друга. Английская сказка о двух подругах “The Country Mouse and the Town Mouse”.

11. Письмо зарубежному другу: обращение, прощание, оформление конверта. Сказка о волшебном почтовом ящике “Clever Miranda”. Праздники Великобритании и России (Christmas, New Year, St Valentine’s Day, May Day, Children’s Day).

12. Проект “Happy Birthday to You!”.

13. Конструирование робота. Описание сказочных героев.
14. Мой день. Распорядок дня. Как Тайни проводит свой день. Английская сказка “Ufo and His Friends” 11 .

15. Проект “Let’s Write a Letter!”
III. Тематическое планирование
	Раздел
	Кол-во часов по теме

	1 четверть UNIT 1 Welcome to Green School
	16 часов

	2 четверть UNIT 2 Happy Green Lessons
	16 часов

	3 четверть UNIT 3 Speaking about a new friend
	20 часов

	4 четверть UNIT 4 Telling Stories and Writing Letters to your Friends
	16 часов

	ИТОГО:
	68 часов


