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1. ПЛАНИРУЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ОСВОЕНИЯ УЧЕБНОГО ПРЕДМЕТА

Личностные результаты:

· чувство гордости за свою Родину, российский народ и историю России, осознание своей этнической и национальной принадлежности; знание культуры своего народа, своего края, основ культурного наследия народов России и человечества;

· ответственное отношение к учению, готовность и спо​собность к саморазвитию и самообразованию на основе моти​вации к обучению и познанию;

· уважительное отношение к иному мнению, истории и культуре других народов; готовность и способность вести диа​лог с другими людьми и достигать в нем взаимопонимания; этические чувства доброжелательности и эмоционально-нрав​ственной отзывчивости, понимание чувств других людей и со​переживание им;

· коммуникативная компетентность в общении и сотруд​ничестве со сверстниками, старшими и младшими в образовательной, общественно полезной, учебно-исследовательской, творческой и других видах деятельности;

· участие в общественной жизни школы в пределах возра​стных компетенций с учетом региональных и этнокультурных особенностей;

· признание ценности жизни во всех ее проявлениях и не​обходимости ответственного, бережного отношения к окружа​ющей среде;

· принятие ценности семейной жизни, уважительное и заботливое отношение к членам своей семьи;

· эстетические потребности, ценности и чувства, эстети​ческое сознание как результат освоения художественного на​следия народов России и мира, творческой деятельности му​зыкально-эстетического характера.

Метапредметные результаты:
· умение самостоятельно ставить новые учебные задачи на основе развития познавательных мотивов и интересов;

· умение анализировать собственную учебную деятель​ность, адекватно оценивать правильность или ошибочность выполнения учебной задачи и собственные возможности ее решения, вносить необходимые коррективы для достижения запланированных результатов;

· умение определять понятия, обобщать, устанавливать аналогии, классифицировать, самостоятельно выбирать осно​вания и критерии для классификации; умение устанавливать причинно-следственные связи; размышлять, рассуждать и де​лать выводы;

· умение организовывать учебное сотрудничество и совме​стную деятельность с учителем и сверстниками: определять цели, распределять функции и роли участников, например, в художественном проекте, взаимодействовать и работать в группе;
· формирование и развитие компетентности в области ис​пользования информационно-коммуникационных технологий; стремление к самостоятельному общению с искусством и ху​дожественному самообразованию.

Предметные результаты:

Обучение музыкальному искусству должно обеспечить уча​щимся возможность:

· понимать жизненно-образное содержание музыкальных произведений разных жанров; различать лирические, эпические, драматические музыкальные образы;

· иметь представление о приемах взаимодействия и разви​тия образов музыкальных сочинений;

· знать имена выдающихся русских и зарубежных компози​торов, приводить примеры их произведений;

· уметь по характерным признакам определять принадлеж​ность музыкальных произведений к соответствующему жанру и стилю — музыка классическая, народная, рели​гиозная, современная;

· владеть навыками музицирования: исполнение песен (на​родных, классического репертуара, современных авто​ров), напевание запомнившихся мелодий знакомых му​зыкальных сочинений;

· анализировать различные трактовки одного и того же произведения, аргументируя исполнительскую интерпре​тацию замысла композитора;

· раскрывать образный строй музыкальных произведений на основе взаимодействия различных видов искусства;

· развивать навыки исследовательской художественно-эсте​тической деятельности (выполнение индивидуальных и коллективных проектов. 
2.СОДЕРЖАНИЕ ПРОГРАММЫ
I раздел: «Особенности музыкальной драматургии сценической музыки» (16ч)

Урок 1. Классика и современность. Значение слова «классика». Понятие «классическая музыка», классика жанра, стиль. Разновидности стилей. Интерпретация и обработка классической музыки.
Урок 2. В музыкальном театре. Опера М. Глинки «Иван Сусанин». Музыкальная драматургия. Этапы сценического действия. Виды опер. Либретто. Роль оркестра в опере. Речитатив.
Урок 3.  В музыкальном театре. Опера А. Бородина «Князь Игорь». Композитор А.П. Бородин. Русская эпическая опера. Ария. Музыкальные образы оперных героев.
Урок 4. В музыкальном театре. Опера А. Бородина «Князь Игорь». Конфликт. Экспозиция, завязка, развитие, кульминация, развязка. Плач, причет (причитания)
Урок 5. В музыкальном театре. Балет. Формы драматургии балета. Па-де-де, па-де-труа, гран-па. Адажио.  Балетмейстер, дирижер
Урок 6. В музыкальном театре. Балет. Б.И. Тищенко. Балет «Ярославна». Хор в балете. Батальные сцены. Пластический монолог. Современный и классический балетный спектакль.
Урок 7.  Героическая тема в русской музыке. Урок – обобщение. Галерея героических образов
Урок 8. В музыкальном театре. «Мой народ – американцы». Д. Гершвин – создатель американской национальной классики XX века. Закрепление понятий блюз, спиричуэл. Банджо. Хит. 
Урок 9. В музыкальном театре. Первая американская национальная опера «Порги и Бесс». Симфоджаз Понятие лёгкой и серьёзной музыки
Урок 10. Опера «Кармен» Ж. Бизе. Образ Кармен. Оперный жанр драмы. Увертюра. Хабанера. Сегидилья.
Урок 11. Опера «Кармен» Ж. Бизе. Образы   Хозе и Эскамильо. Драматургия оперы – конфликтное противостояние. Непрерывное симфоническое развитие в опере.
Урок 12. Р. Щедрин. Балет «Кармен-сюита». Сюита. Современная трактовка темы любви и свободы. Музыкальная драматургия балета Р. Щедрина
Урок 13. Сюжеты и образы духовной музыки. Сюита, фуга, месса. Музыка И. С. Баха – язык всех времён и народов. Полифония.

Урок 14. Музыкальное зодчество России. «Всенощное бдение» С. Рахманинов. Понятие - Духовная музыка. Всенощная.
Урок 15. Рок-опера «Иисус Христос – суперзвезда» Э. Уэббер. Жанр рок-опера. Лирические и драматические образы оперы. Контраст главных образов рок оперы,  как основа драматургического развития
Урок 16. «Ревизская сказка» «Гоголь-сюита» А. Шнитке. Сюита. Симфонический театр. Контрастность образных сфер театральной музыки. Взаимодействие музыки и литературы в музыкально-театральных жанра
II раздел: «Особенности драматургии камерной и симфонической музыки» (18ч)

Урок 17. Музыканты – извечные маги. Произведения сценических жанров – опера, балет, рок.
Урок 18. Музыкальная драматургия – развитие музыки. Инструментальная и вокальная светская музыка, камерная музыка. Вариация, разработка, секвенция, имитация.
Урок 19. Два направления музыкальной культуры. Духовная музыка. Светская музыка. Музыкальные истоки восточной (православной) и западной (католической) церквей: знаменный распев и хорал. Фуга. Соната, трио, квартет.

Урок 20. Камерная инструментальная музыка. Этюд. Ф. Шопен. Ф. Лист. Камерная музыка. Концертный этюд.
Урок 21. Транскрипция. Понятия «транскрипция», «интерпретация».

Характерные особенности музыки эпохи романтизма. Роль Ф. Бузони в развитии пианистического искусства.

Урок 22. Циклические формы инструментальной музыки. «Кончерто гроссо» А. Шнитке. Циклические формы музыки. Полистилистика. Рондо.

Урок 23. «Сюита в старинном стиле» А. Шнитке. Особенности формы сюиты.

Музыкальная драматургия сюиты.
Урок 24. Соната. «Патетическая» соната Л. Бетховена. Форма сонатного allegro.
Урок 25. Соната № 11 В. Моцарта. Соната № 2 С. Прокофьева. Закрепления понятия  сонатная форма. Тема. Вариация. Менуэт. Финал
Урок 26. Симфония. Симфонии И. Гайдна, В. Моцарта. Симфония. Симфония в творчестве венских классиков. Строение симфонического произведения.
Урок 27. Симфонии С. Прокофьева, Л. Бетховена. Тождество и контраст – основные формы развития музыки в симфонии.
Урок 28. Симфонии Ф. Шуберта, В. Калинникова. Симфония в эпоху романтизма.  Строение и развитие музыкальных образов в сонатно-симфоническом цикле.
Урок 29. Симфонии П. Чайковского, Д. Шостаковича. Строение и развитие музыкальных образов в сонатно-симфоническом цикле.
Урок 30. Симфоническая картина «Празднества» К. Дебюсси. Инструментальный концерт.  
Урок 31. Концерт для скрипки с оркестром А. Хачатуряна.  «Рапсодия в стиле блюз» Дж. Гершвин. Концерт. Рапсодия. Блюз. Симфоджаз.

Урок 32. Музыка народов мира. Наигрыш. Народные инструменты.

Знакомство  с известными исполнителями музыки народной традиции.
Урок 33. Музыка татарского народа

Урок 34. Популярные хиты из мюзиклов и рок-опер. «Пусть музыка звучит!» Итоговый урок.  Закрепление понятий.
3.ТЕМАТИЧЕСКОЕ ПЛАНИРОВАНИЕ
	№
	Раздел  
	Кол-во часов

	1
	Особенности драматургии сценической музыки
	16

	2
	Особенности драматургии камерной и симфонической музыки
	18

	
	Всего 
	34
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