По 1) Оформление результатов ГИА
Необходимо «вытянуть» все предметы учебного плана  за курс основного и среднего образования  в  промежуточную аттестацию  (для этого приказом  внести изменения в действующий локальный акт о порядке проведения промежуточной аттестации)

В Приказ о признании результатов промежуточной аттестации результатами ГИА-9 и ГИА-11 внести даты на основании министерского (когда будет), но успеть !!!!!!!!издать до 15 июня 
 По 3) Заполнение аттестатов
[bookmark: _GoBack]Как бы вам ни казалось «незаслуженной»  отметка в аттестат отдельных ребят,  с калькулятором выводите среднее арифметическое и без сожаления выставляйте.  По правилам математического округления спорные отметки 2,5; 3,5; 4,5; округляются до целого числа в сторону увеличения!!!!!
Особенно будьте внимательны при вычислении итоговой отметки за курс средней школы, необходимо сложить все полугодовые и годовые отметки за 10 и 11 классы (всего 6) и разделить на 6. Далее воспользоваться правилами математического округления. Дети поступают в техникумы по баллам аттестата.
В 9 классе сложить четвертные (всего 4) и разделить на 4. Далее воспользоваться правилами математического округления. 
По 4) Выдача аттестатов 
Рекомендуем торжественно вручить   15 июня (с 10 часов первый выпускник можно с родителями, членами семьи, на школьном дворе с максимальным использованием атрибутики Дня России, громко, празднично), на патриотическом настрое после Дня России, а не 11 июня (когда с аттестатом на руках у выпускников появится желание «отметить» в течение трёх праздничных дней это событие). Событие с временным интервалом между каждым обучающимся растянется во времени, но каждый выпускник должен прочувствовать торжественность момента и жители села должны слышать праздник (раз присутствовать нельзя) и проникнуться моментом – нашим выпускникам вручают аттестаты!!!!

САМОЕ ВАЖНОЕ!!!! До 20 июня – КРАЙНИЙ СРОК!!!! Внести сведения об аттестатах за 9 и 11 класс. ПОЭТОМУ НАЧИНАЙТЕ ЗАПОЛНЯТЬ ШАБЛОНЫ УЖЕ СЕЙЧАС БЕЗ ОШИБОК!!!!!
